

我省高校国家助学贷款申请下月启动

本报讯(记者 张竞秋)记者昨日从省教育厅获悉,河南省2024年度高校国家助学贷款申请工作将于6月3日全面启动。根据政策,一名学生在同一年度只能申请并获得“高校国家助学贷款”和“生源地信用助学贷款”其中一种,无法重复获得资助。

高考在即,一批新生将进入大学深造,我省要求,各高校要结合2024年高考

报名情况,摸准家庭经济困难学生底数,做到“应贷尽贷”,坚持靶向资助、精准滴灌,确保国家资助政策精准落地。要通过多种途径全面普及学生资助政策体系,重点宣传国家助学贷款申请、受理、审批、发放、还款等最新政策内容,鼓励和引导更多家庭经济困难学生申请国家助学贷款。要畅通咨询渠道,全面开设学生资助服务热线,宣传推广国家开发

银行95593咨询电话,认真处理投诉建议,做到有问必答、有感必解。要认真指导有贷款需求的学生通过“学生在线服务系统”提交贷款申请,导出并填写贷款申请审批表,认真核查贷款学生受助资格,严把学籍审核关,严格申请、受理、发放全流程。

根据安排,各高校应于10月25日之前,在贷款系统中录入提交学生贷款申

请。10月28日至30日,省学生资助中心将通过贷款系统审核贷款学生信息,报国家开发银行河南省分行审批。高校接省学生资助中心通知后,在贷款系统中执行合同预处理,系统将自动生成贷款学生支付宝账户。11月中旬,开行河南分行将贷款划付到贷款学生支付宝账户中,贷款系统将自动扣划学费、住宿费到高校指定账户上。

每年救助50余只

红隼缘何“青睐”郑州

本报讯(记者 李宇航 文/图)昨日上午,郑州航空港区自然资源和规划分局工作人员将一只红隼幼鸟送至郑州市林业局野生动物救助站。据了解,这只红隼幼鸟是通信检修人员在检修信号塔时救助的,应为刚出生不久。

郑州市野生动物救助站站长董朝伟介绍,红隼是国家二级保护动物,属于小型猛禽,以大型昆虫、鸟和鼠类等小型哺乳动物为食。一般来说,红隼幼鸟被救助到救助站以后,工作人员每天要对幼鸟喂食六次,刚开始食物以面包虫、牛肉丝为主,随着幼鸟的长大,会喂一些带毛的食物,辅助红隼野化训练,等到幼鸟可以飞行并能够自主捕食之后,工作人员会择机将其放归大自然。

据介绍,郑州地区的红隼多为夏候鸟,即每年夏季在郑州繁殖,秋冬季迁离,飞至南方过冬。5月到7月,是红隼的繁殖季,这期间,有些幼鸟可能会从巢中掉落,或出巢试飞时失败坠地。“每年从5月中下旬开始,我们救助站就会频繁救助红隼幼鸟,航空港区送来的这只是我们今年救助的第一只红隼幼鸟。”董朝伟说,近几年,郑州市野生动物救助站每年救助的红隼有五六十只之多。

红隼多栖息于山地森林、丘陵旷野等地区,为何近年在郑州市区频繁现身其身?董朝伟说,红隼要在一个地方繁殖生活,首先这个地方的生态环境要好,另外还要有充足的食物。近些年,郑州生态环境越来越好,生物多样性越来越丰富,这为红隼提供了良好的生存环境和充足的食物来源,同时市民爱鸟护鸟的意识也明显提高,鸟类在此生活有安全感。这让越来越多的红隼等野生鸟类选择来郑州生活,它们在高架桥洞、大树树洞、高楼楼顶、居民阳台等处建巢、产卵、育雏,与人类和谐相处。

目前正是红隼等鸟类的繁殖季,郑州市林业局提醒广大市民,如果发现正在育雏的红隼等鸟类,不要惊扰它们。如果遇到有需要救助的幼鸟或成鸟,可及时与野生动物救助部门联系,郑州市野生动物救助站电话为68681120。



南阳路4棵法桐枝叶枯黄?

回复:近期补栽

本报讯(记者 汪永森 文/图)“别的树已经换上了绿叶,这4棵树枝叶枯黄,是不是已经死了,能不能重新补栽。”近日,付女士向郑州日报“市民热线”反映,春去夏来,南阳路上4棵法桐仍是“一头”枯黄枝叶(如图),希望相关部门查看该区域树木生长情况,采取措施美化该处街景。

付女士在南阳路与红专路交叉口附近工作,上下班乘坐地铁经常要经过路西人行道,4月份她发现栽植在人行道上的部分法桐存在异常情况,当别的法桐已经长出绿叶、生出嫩枝之时,其中4棵法桐树上的枝叶却渐渐枯黄起来。

5月13日上午,记者在南阳路与红专路交叉口向北约100米路西人行道上找到了付女士所说的疑似死亡的法桐,4棵顶着枯黄枝叶的行道树在一系列法桐之中显得比较突出,无论走在人行道或是骑车、开车路过,稍稍观察路西区域即可看到这些树木的异常。

上午11时许,记者将问题反映给金水区绿化管理所,工作人员随后回复称已到查看,确定4棵法桐树已经死亡,将尽快种植新的法桐,同时加强对该区域的管理和巡查,对存在异常的树木进行养护或补栽。



本周3场招聘会“职”等你来

周三 高校毕业生专场招聘会供岗8600余个

本报讯(记者 李娜 陶然)5月13日,记者从郑州市就业创业服务中心获悉,5月15日,该中心将联合52家用人单位在郑州人力资源市场举办“2024大中城市联合招聘高校毕业生活动郑州夏季专场招聘会”,提供就业岗位8600余个。

本次招聘会参会企业主

要涵盖IT、智能制造、文化传媒、商业服务、生产制造、生物医药、机械、食品、物流等行业。招聘岗位涉及管理、人事、财务、文员、客服、营销、采购、检测、储备干部、机械设计、电气工程师、IT技术人员、材料工程师、家装设计、新媒体运营、中药技术人员、外贸人员、厨师、服务员、

店员、收银员、司机等。

据悉,为提高招聘效率,部分参会单位除了现场面试外,还将现场发放offer,满足人才一站式高效求职需求。另外,招聘会现场还开设有求职网吧、招聘信息超市、就业指导等多样化的求职招聘方式,为用人单位和求职者提供更精细的就业服务。

周四 现代服务业专场招聘会供岗8900余个

本报讯(记者 李娜 陶然)5月13日,记者从郑州市就业创业服务中心获悉,5月16日(周四上午),该中心将联合52家用人单位在郑州人力资源市场举办“2024郑州市现代服务业专场招聘会”,提供8900余个就业岗位。

据悉,本次招聘会参会的企业主要涵盖餐饮旅游、金融、信息技术服务、文化创意服务、医疗保健服务、教育培训服务、环保服务、法律服务、人力资源服务等现代服务业,招聘岗位涉及网络技术服务、健康管理师、营养师、动漫设计、IT技术、电气技术、机械

技术、财务、人事、行政、市场营销、生产管理、采购、外贸、服务员等多种岗位。

截至目前,已有郑州市赵氏生物科技有限公司、河南中保健康大数据研究院有限公司、河南鸵鸟医疗器械集团有限公司等多家用人单位报名参会。

周六 青年人才专场招聘会供岗9500余个

本报讯(记者 李娜 陶然)5月13日,记者从郑州市金水区人力资源和社会保障局获悉,5月18日上午,该局与东风路街道办事处联合河南123人才网,在百脑汇广场举办“豫见人才 郑在就业”青年人才专场招聘会活动,提供岗位9500余个。

据悉,此次招聘对象主

要应届毕业生、离校未就业、转岗求职青年、技能型青年人才等急需就业群体。参会重点企业涉及计算机、环保科技、机械制造、智能数字化、教育、食品、旅游、传媒、金融、法律、汽车、物流、建材、医疗、农牧、美容等多个行业。招聘岗位涵盖大部分专业类别。招聘岗位集中在新媒体、短视频运营、项目经

理、店长、管培生、电子商务、技术、行政、设计、会计、计算机、工程师、运营主管、主播、律师、实习生等。

届时,为了满足广大青年对职业规划的需求,活动现场还将设立企业招聘区、企业展示区、求职登记填写区等区域,以便多元化服务求职者,进一步为求职青年进行岗位匹配和面对面推荐。

排查隐患 筑牢消防“安全墙”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 方云龙 文/图)为进一步强化辖区重点单位和密集场所的消防安全意识,排查消防安全隐患,杜绝消防安全事故发生。日前,中原区林山寨街道河南工大社区党委联合社区民警、中原区消防救援大队,对辖区松果商务、来味多美食城开展消防安全联合巡查(如图)。

检查过程中,检查人员发现美食城部分档口存在灭火器底部锈蚀影响使用、安全出口标识未通电、消火栓巡查记录确实等问题,松果商务楼中存在楼梯口堆放杂物、消火栓缺少标识,应急疏散灯未通电等安全问题。

针对发现的问题,安全网格员对相关物业管理单位逐一解释说明整改方案。同时,下达整改通知单要求限期整改到位。还对物业公司、企业商户做好安全宣教,引导加强消防安全主体责任意识,注意夏季用火用电安



全,时刻保持高度警惕,发现安全隐患及时处理,从源头上杜绝安全事故的发生。要求物业公司做好自身消防安全监管工作,提高场所内企业和商户的消防安全意识和自救自救能力。

林山寨街道河南工大社区党委负责人表示,将充分发挥党

建引领作用,坚持“以事创星”,继续加大消防安全宣传力度及检查力度,以高标准、严要求引导企业商户将安全生产工作落实到位,推进“万人助万企”活动,点亮“平安法治星”和“幸福和谐星”,为居民营造一个安全稳定、良好有序的社区环境。

强化村级“三员”培训 提升基层监督质效

本报讯 为进一步提升村级“三员”的业务能力和工作水平,确保基层监督工作扎实有效开展,近日,南阳路街道纪工委组织召开“三员”工作专题培训会,各社区廉情监督员、纪检委员和监委会成员参加。

在培训过程中,街道纪工委工作人员先是对村级“三员”的监督对象、工作职责、工作权限和组织管理进行详细解读,就如何增强责任意识、切实履职尽责、讲究方式方法,如何积极主

动参与重大决策、资金使用、惠民政策落实等重点领域和关键环节的监督,及时收集群众意见建议,发挥好“上情下达,下情上传”的桥梁纽带作用等方面进行了系统培训。同时,要求村级“三员”用好用活小微权力“监督一点通”平台,对社区党务、居务、财务公开制度落实情况进行监督,对公开内容是否全面真实、公开时间是否及时、公开形式及程序是否规范等进行监督,切实保障居民群众知情权、参与

权和监督权。

参训人员纷纷表示,通过参加培训,对基层纪检工作的重要性有了更加深刻的认识,对如何开展监督有了更加明确的方向,要以此次培训为契机,进一步明职责、知任务、强能力、勇担当,做实做细基层监督。

下一步,南阳路街道纪工委将持续加强村级“三员”队伍建设,力求培养出敢监督、会监督、善监督的基层监督人员,不断提升基层监督质效。(申峰)

“站点巴士”再添两条新线路

郑州至焦作、新乡同步开通

本报讯(记者 张倩)5月16日,郑州交运集团“站点巴士”将同步开通郑州至焦作、新乡线路,这两条线路不仅发车间隔短、时间跨度大,更在试运行期间推出9.99元特惠票价。

据悉,此次“站点巴士”新线路的开通,正是郑州交运集团对市民出行需求的“精准施策”。焦作线路发车时间为6:00-20:00,平均每40分钟就有一班车从郑州市花园路鑫苑路和焦作旅游汽车站同时对发,全程高速,途经焦作旅游汽车站、塔南路山阳商城、迎宾路焦作客运总站、迎宾路河南理工大学西门公交站、迎宾路富源汽车城南公交站等多个热门站点。

新乡线路发车时间为6:30-19:30,平均每30分钟一班,从郑州市花园路鑫苑路和新乡客运总站同时发车,途经心连心大道东口公交站、振中街南环路公交站、解放大道李村西口公交站、冷库站公交站、游家坟公交站、新乡客运总站。在目前新乡火车站升级改造暂停运营期间,这一线路的开通简直就是郑新两地市民的“及时雨”。

需要关注的是,两条线路去程均经过花园路鑫苑路、花园路国基路、汽车客运北站等热门站点,极大满足了市民灵活乘车需求,但新乡线路去程与回程站点设置略有不同,回程终点站为汽车客运北站,且个别过路站点存在差异,请市民购票时仔细核对。

12369热线明起正式停用

环保投诉渠道有三

本报讯(记者 裴其娟)河南省生态环境厅5月8日发布《关于停用“12369”环保投诉热线电话的公告》,根据国务院办公厅《关于进一步优化地方政务服务便民热线的指导意见》(国办发〔2020〕53号)和工业和信息化部《关于收回部分电信网码号的通告》要求,我省12369热线于2024年5月15日24时正式停用。

12369热线停用后,广大群众可以通过以下渠道进行生态环境投诉举报。微信举报:关注“生态环境微信投诉举报”公众号;网络举报:全国生态环境投诉举报平台(<http://11.202.247.200/netreport/netreport/index/>);电话举报:拨打“12345”政务服务便民热线。

防灾减灾 安全你我

煤炭行业举办防汛演练

提升应急处置能力

本报讯(记者 王战龙 通讯员 王志轩)5月15日,郑州将进入汛期,如何全面提升全市煤炭行业防汛应急处置能力?近日,郑州市煤炭管理事务中心在中煤新登煤业举行郑州市2024年煤矿防汛应急演练。

演练模拟气象部门先后发布暴雨橙色、红色预警信息后,煤矿企业发生雨水聚集、倒灌井下、联合排水、现场救援力量不足等场景。预警响应启动后,现场指挥长立即启动应急预案,各演练工作组各司其职、及时调度反馈,专家技术组审慎研判灾情,抢险队伍有序开展救援,险情得到快速有效控制。

“演练主要检验各级煤炭管理部门、煤炭企业、救援队伍间的上下联动、部门联动、联合救援、防汛应急响应等各环节快速反应与协同作战能力。”相关负责人介绍。

此次演练结合煤矿实际,虚拟场景与现场实战相结合。通过实战化防汛练兵,全面检验了煤矿防汛应急响应和应急处置能力,提升了防汛应急预案的科学性、实用性和可操作性,提高了各级各部门的应急联动水平和协调配合能力,为防范应对汛期煤矿洪涝灾害提供了有力保障。

郑州市煤炭行业防汛应急指挥部相关负责人表示,此次防汛应急演练既是对防汛工作的一次检验,也是对抢险预案的一次演习,整个演练组织得力、配合密切,达到了预期效果,为汛期突发情况下如何组织指挥、如何迅速响应、如何抢险施救积累了实战经验。

下一步,将认真总结盘点,查漏补缺,全面补齐防汛工作短板,以此次演练为起点,立即吹响“集结号”,全面进入防汛临战状态,迅速把工作状态调整到“汛期档”,以临战的姿态、务实的作风,坚决打好打赢我市煤矿防汛主动战、保卫战,确保我市煤矿安全度汛。

给您提醒

专家:小龙虾美味莫贪吃

每次最好不超过500克

本报讯(记者 李娜 陶然)要说夏日夜市里什么食物最受宠,恐怕小龙虾不会跌出前三名。小龙虾肉质细嫩,味道鲜美可口,高蛋白、低脂肪,营养价值较高,成了夜市最受欢迎的“桌上客”。专家提醒:小龙虾好吃,可不能贪吃。

购买时谨记“三步骤”

“在购买时,切记不要在街头流动摊点购买,或者自行到江边或河沟捕捞野生小龙虾进食。尽量购买人工养殖的小龙虾,避免食用野生小龙虾。”河南省疾病预防控制中心工作人员李辉告诉小

李辉表示,购买时,首先要“观其貌”。看虾体颜色,鲜的小龙虾壳色鲜艳,腹部干净无污迹,避免选择外壳黯淡或有异常颜色的个体。挑选个头大、壳青腮白、活力强的小龙虾。其次“闻其味”。腐败变质的小龙虾不可食。最后“触其壳”,要选择背部色泽鲜亮、腹部绒毛和爪上的毫毛白净整齐、壳弹性饱满的购买。

一次食用量不宜超过500克

《中国居民膳食指南》推荐每周最好吃水产品2次或300克至500克,因此河南省科学院研究员陈云堂建议,小龙虾一次食用量不宜超过500克。

对此,陈云堂给出建议,吃小龙虾要浅“尝”辄止,适量食用。“买回家的小龙虾可在清水中养殖,它会吐出体内泥沙,并将部分重金属排出体外。清洗时应将虾腮、细爪剪掉,挑掉虾线,刷净虾壳。”陈云堂表示,烹饪时需将小龙虾在100℃以上温度煮上至少10分钟。

食用时,要食用新鲜小龙虾。新鲜小龙虾鲜活饱满,身体蜷缩,肉质紧实且有一定的弹性和嚼劲。小龙虾头部的重金属含量相对较高,尽量不吃。生熟虾分开,不吃隔夜小龙虾,死亡过久的小龙虾不得食用。建议适量食用小龙虾,不要过量。吃虾时尽量不要喝啤酒。

同时,陈云堂提醒大家,特殊人群不要食用小龙虾。易过敏人群及有基础性疾病的人群谨慎食用小龙虾。特别是本身有痛风症状的患者更要谨慎食用,一旦食用会导致痛风症状加重。如果在外就餐食用小龙虾,建议选择正规的、卫生条件较好的餐饮店。